



超级星期六,银监会、证监会、保监会三掌门齐亮相

高大上的“金融三会”,最欢乐的记者会



快报记者跑两会★

互动热线:96060

按照两会日程,昨天是代表休息日。然而,本已辛苦疲惫的媒体记者们却不敢休息,仍然像打了鸡血般,精神抖擞浑身是劲。因为,这一天梅地亚新闻中心接连有三场记者会:上午是央行记者会,下午先是国资委记者会,接着是银监会、证监会、保监会记者会。国企改革已经是热门话题,再加上“一行三会”接连登场,使得昨天成为今年两会期间最吸睛的“超级星期六”。

昨天,现代快报记者亲历三场记者会,可谓场场精彩,干货多多。尤其是下午的“金融三会”记者会,三位掌门的风趣、睿智,使得现场掌声不断、笑声不断,被记者们一致点赞为“最欢乐的记者会”。

现代快报特派记者 郑春平 鹿伟 安莹



“金融三会”记者会上,三位掌门人带着微笑走上主席台与大家打招呼



记者会全程气氛轻松

记者排队

蛮拼的!

有记者凌晨4点半排队只为占座

昨天早上不到8点半,梅地亚的新闻发布厅就几乎没有空位了。虽然央行记者会10点才开始,但大多数记者都不是只冲着这一场来的。个个都希望早点抢占有利地形,“一场占座,后面两场都不愁”。有媒体记者晒出了一幅照片,居然是有的摄影记者凌晨4点半就扛着“长枪短炮”来排队了。到了发布会开始,工作人员一再加座,加座,再加座,有些记者索性就坐在了过道的地上……

各家媒体之所以这么拼,一来是因为“一行三会”都将亮相,

二来还因为新任证监会主席刘士余是首次出现在公众面前。两会开幕以来,刘士余可谓惜字如金,不管记者们如何追堵逼问,都难以撬开金口。这也使得昨天的记者会,他的“首秀”备受关注。

为了妥善协调采访、发稿,各家媒体也是操碎了心。人手少的,索性一整天都“泡”在梅地亚新闻中心,三场记者会从头跟到尾;人手充裕些的,则安排三个人排班接力。难怪有网友笑言:“金融三会”记者会,全球投资者最紧张,财经主编最纠结,媒体记者最忙碌。

超强阵容

太巧了!

三人都曾在农行担任重要管理职位

下午4:15,记者会准时开始。在如雨的快门声中,银监会主席尚福林、证监会主席刘士余、保监会主席项俊波带着微笑走上主席台。刚一坐下,就在记者们的大喊声中又站起身来——原来,“金融三会”的掌门人齐刷刷地亮相,这阵容可不多见。在场的中外记者,尤其是会场后排早就备好长枪短炮的摄影摄像记者,又岂肯错过这么难得的画面!好在三位掌门都很配合,微笑挥手,大方任拍,一招一式都让记者们连声称好。

巧合的是,三位掌门虽然现在主政不同的金融领域,但他们

的工作经历中却有一个共同点。现代快报记者查阅三位“掌门人”的简历看到,在就任“三会”主席前,他们都曾在中国农业银行担任过重要管理职位。其中,刘士余在调任证监会主席前,曾在农行担任过党委书记、董事长;尚福林曾担任农行行长两年时间;项俊波也曾在农行担任董事长、执行董事、党委书记。正是这一巧合,使得农行被外界趣称为“三会领导”孵化器。

昨天的记者会上,刘士余在谈及股市下跌时,还一度讲到自己在农行任职时,也同样焦虑,密切关注农行的股价。

结缘江苏

三位掌门中,两位与江苏有缘
一个连云港人,一个曾在南京工作

更值得一提的是,三位掌门中,有两位与江苏有着特殊的缘分。

其中,一开场就自嘲“乡音难改、口音太重”的刘士余,正是土生土长的连云港灌云人,这里是神话人物“二郎神”的故乡。1961年出生的刘士余,有人

点评他继承的正是这种“智商高、情商高”的传统,在中国金融圈的口碑上佳,被人视为“善平衡、极勤勉、超低调、很真诚”的典范。

项俊波1993年到1996年期间,曾在南京审计学院担任院长助理、副院长。

轻松氛围

高大上的“三会”很是接地气
回答问题通俗直白,睿智间透着风趣

银监会、证监会、保监会,听上去就高大上的“金融三会”,却令不少记者收获了意外的轻松与欢乐。三位掌门在回答问题时,极少搬出经济学和金融理论,回答问题不但通俗、直白,而且睿智间透着风趣、幽默。每一个手势都秒杀众多记者的镜头,现场的快门声几乎没有断过。回答到一些精彩之处,记者们还纷纷给予热烈的掌声。

例如,银监会主席尚福林在回答银行业风险管控问题时,紧接着又提到了P2P的问题,但他很快就“刹”住了车,自己先笑了起来:“大家一会儿可能也会问到P2P,我先在这儿说一下……”话音刚落,场内便响起了会意的笑声,记者们小声议论,“原本准备提问P2P的媒体,这会儿得抓狂了,赶紧换题

目吧!”

又如,证监会主席刘士余不但一口连云港口音的普通话令大家忍俊不禁,还时而制造其他欢乐。在回答记者提问过程中,主持人一度以为他已经说完,正准备点下一个记者提问,不料他接着又讲了起来,“刚才那位记者说的……”话锋交接时,记者们全都笑了,并对刘士余回答记者的详尽和耐心,报以热烈的掌声。

不过,风趣之外,三位掌门也不时透出浓浓的民生情怀。例如,刘士余在谈及股市下跌的情形时,不无沉重地说,“我深知百姓挣钱不容易”;项俊波在谈及保险精准扶贫时,则引用了一句顺口溜“十年努力奔小康,一场大病全泡汤”,来形容许多家庭因病致贫的现状。

笑点不断

记者提问也欢乐

昨天的记者会,台上三位掌门回答得十分“欢乐”,台下记者的提问也笑点不断。

一位来自财经类报纸的记者在抢到话筒后,突然发现自己准备的问题被前面的记者问了,然后他开始跟刘士余拉起了家常,“本来想把问题提给证监会刘主席,3月5日刘主席在参加湖南代表团审议时我一直追着刘主席的车在后面跑,试图问注册制的问题,但没有得到答复。刚才刘主席已经非常精准地回答了注册制的问题。注册制的问题一直比较沉重,所以我想轻松一下……”讲了这么长一串话后,他依旧没有抛出自己的问题。主持人也有点听不下去,“能直接提问吗?”这时现场的记者又纷纷大笑起来。

这位男记者赶紧把目标转向了尚福林:“我想把问题交给尚主席……”好不容易听完这位记者的冗长提问后,尚福林接了一句:“这位记者跨度挺大,从证监会跨进银监会。”他的幽默解围,再次让现场的记者笑了起来。

另外,就连本场记者会的翻译君也加入到欢乐的行列中来。英国金融时报记者向尚福林提问银行资产的问题。翻译刚开口就把“资产”翻译成了“资本”。这位英国记者急得又站了起来,中英文夹杂着纠正:“资产”不是“capital”应该是“asset”。台下的记者感慨:“英国的记者用中文给翻译纠正英语,翻译君也表示压力山大啊。”